

# 原油期货昨日上市交易

## 个人参与交易门槛50万元

本报讯 昨天上午9时,中国原油期货在上海国际能源交易中心挂牌交易。作为世界上重要的石油生产国和第二大消费国,原油期货的上市有利于提高我国在国际原油市场上的定价话语权,对完善国内成品油定价机制具有重要的意义。证监会主席刘士余昨天在出席上市仪式时表示,将始终敬畏科学,尊重法制,放眼全球,支持创新,有信心有能力把富有中国特色的原油期货市场建设好,功能发挥好。

同时,刘士余表示:“中国原油期货从酝酿到今天正式上线,历经17年,我们将永远铭记17年来社会各界持续的关心和期盼。我们更深知,办好原油期货市场,绝非易事。”

### 原油期货首日交易活跃

昨日在上海期货交易所交易

大厅,伴随鸣响的锣声,原油期货正式挂牌交易。开盘后,最近月的2018年9月份交割合约高开低走,早盘收报每桶4323元,较基准价上涨了39%。

当日集合竞价阶段,共有413家客户参与,包括中国联合石油、中海石油化工、中化石油以及香港北方石油、托克、嘉能可等境内外企业,成交261手,上市后市场交易活跃,到午盘收盘,主力合约成交量超过1.5万手。

上期能源相关负责人此前表示:“我国原油期货合约设计方案最大的亮点和创新可以用17个字来概括,即国际平台、净价交易、保税交割、人民币计价。”国际平台即交易国际化、结算国际化和交割国际化,以方便境内外交易者自由、高效、便捷地参与,并依托国际原油现货市场,引入境内外交易者参与推动形成反映中国和亚太地区

原油市场供求关系的基准价格。“净价交易就是计价为不含关税、增值税的净价,方便与国际市场的不含税价格直接对比,同时避免免税政策变化对交易价格的影响。保税交割就是依托保税油库进行实物交割。人民币计价就是采用人民币计价和结算,接受美元等外汇资金作为保证金使用。”上述负责人解释说。

### 服务实体经济发展

证监会期货部相关负责人表示,作为我国首个国际化期货品种,原油期货上市不仅可为期货市场对外开放积累经验,也会进一步促进我国金融市场对外开放。

证监会期货部相关负责人表示,上市原油期货能够更好地服务我国实体经济高质量发展。首先,有利于为国内涉油企业提供有效的风险管理工具。我国原油消费高度

依赖进口,油价波动对企业经营产生重要影响,客观上存在利用期货市场进行风险管理的实际需求。我国原油期货以人民币计价和结算,其价格体现的是进口原油到岸价,能更方便国内涉油企业管理价格波动风险。其次,有利于为产业链企业提供价格参考。原油价格影响因素较为复杂。我国原油期货上市后,通过境内外涉油企业和投资者广泛参与,有望形成一个公正可信的市场价格,为产业链企业提供价格参考。再次,有利于形成金融市场全面开放新格局。我国上市原油期货,将为全球投资者提供更多的中国市场机会和更加丰富的投资选择。

### 原油交易个人保证金50万元

据了解,各类投资者想要参与原油期货交易,均须重新开户、申请交易编码。为防范市场风险,保护

各类投资者,原油期货有明确的适当性制度安排,这是开户流程中的重要环节。

按照原油期货相关适当性制度要求,期货公司会员、境外特殊经纪参与者和境外中介机构等开户机构层面,应当就客户对期货的认知水平和风险承受能力进行评估。评估维度主要包括期货交易基本知识、相关投资经历、财务状况及诚信状况等,即业内常说的“三有一无”。

原油期货投资者适当性制度对投资者资金有门槛要求。单位客户在申请交易编码前5个工作日保证金账户可用资金余额均不低于人民币100万元或者等值外币;个人客户在申请交易编码前5个工作日保证金账户可用资金余额均不低于人民币50万元或者等值外币。

(于建新 新华)



### 杭州西湖桃红柳绿

昨日,游客在西湖白堤上游览。

随着气温升高,杭州西湖白堤上桃花渐次开放,呈现出经典的“一桃一柳”美景,吸引大批市民和游客前来踏青赏花。

新华社发

## 雄安新区首家双创中心挂牌

### 首批11家企业入驻

本报讯“雄安绿地双创中心”3月25日在河北雄安新区正式挂牌,成为双创领域首个在雄安新区开业的项目,首批11家企业入驻。

据了解,“雄安绿地双创中心”由绿地集团携手清华控股清控科技联合打造,是一个以助力新能源、信息工程、新材料和环境保护等项目在雄安新区创新发展的服务平台,力图打造创新创业要素集中、产业集群、人才集聚,具有国际影响力的双创产业集聚区。项目占地总面积近17000平方米,目前已拥有因果树、创头条、公司宝、选址中国等11家入驻企业和近20家准入企业,涉及人工智能、网络安全、虚拟现实、新零售、在线教育等多个领域。

多家入驻企业负责人表示,“雄安绿地双创中心”为企业提供了高效便捷的办公环境,同时将为企业发展提供包括产业对接、政策咨询、项目孵化等多项支持。

绿地控股集团董事长、总裁张玉良表示,绿地集团高度重视参与雄安新区建设,在对接新区发展定位方面积极努力,促成“雄安绿地双创中心”成为雄安新区首家开业的双创项目。下一步,集团将以更多实际行动积极投入雄安“千年大计”的建设当中。

(新华)

## 针对原产美国、欧盟、日本的进口苯酚 商务部进行反倾销立案调查

本报讯 据商务部网站昨日消息,于2018年2月2日收到中国石油天然气股份有限公司吉林石化分公司、长春化工(江苏)有限公司、西萨化工(上海)有限公司、上海中石化三井化工有限公司、中国蓝星哈尔滨石化有限公司、实友化工(扬州)有限公司和惠州忠信化工有限公司(以下称申请人)代表国内苯酚产业正式提交的反倾销调查申请,申请人请求对原产于美国、欧盟、韩国、日本和泰国进口苯酚进行反倾销调查。

商务部依据《中华人民共和国反倾销条例》有关规定,对申请人的资格、申请调查产品的有

关情况、中国同类产品的有关情况、申请调查产品对国内产业的影响、申请调查国家(地区)的有关情况等进行了审查。

根据申请人提供的证据和商务部的初步审查,申请人和支持申请企业苯酚的产量在2014年、2015年、2016年和2017年1-9月均占同期中国同类产品总产量的50%以上,符合《中华人民共和国反倾销条例》第十一条和第十三条有关国内产业提出反倾销调查申请的规定。

申请书主张,原产于美国、欧盟、韩国、日本和泰国的苯酚以低于正常价值的价格向中国

出口销售。申请人依据合理获得的证据和信息,在申请书中以美国、欧盟、韩国、日本和泰国国内市场苯酚的销售价格作为确定正常价值的基础,以中国海关统计的美国、欧盟、韩国、日本和泰国申请调查产品对中国出口价格作为确定出口价格的基础,在对影响价格可比性的各种因素进行调整后,主张申请调查产品存在较大幅度的倾销。

申请书同时主张,申请调查产品进入中国市场数量大幅增长,价格大幅下降,对国内产业同类产品价格造成压低,导致国内产业市场份额减少,销售价

格、税前利润总体呈大幅下降趋势,投资收益率下降,国内产业遭受了实质损害,且申请调查产品的倾销与国内产业实质损害存在因果关系。经审查,商务部认为申请书中包含了《中华人民共和国反倾销条例》第十四条、第十五条规定的反倾销立案所要求的内容及有关证据。

根据上述审查结果,依据《中华人民共和国反倾销条例》第十六条的规定,商务部决定自2018年3月26日起对原产于美国、欧盟、韩国、日本和泰国的进口苯酚进行反倾销立案调查。

(中新)

## 天宫一号目标飞行器 即将再入大气层烧毁

新华社北京3月26日电 我国首个目标飞行器天宫一号将再入大气层烧毁。

据中国载人航天工程办公室介绍,截至3月25日,天宫一号目标飞行器运行在平均高度约216.2公里的轨道上(近地点高度208.1公里,远地点高度224.3公里),整器结构完整,即将再入大气层烧毁。

天宫一号于2011年9月29日发射升空,先后与神舟八号、九号、十号飞船进行6次交会对接,完成了各项既定任务,为中国载人航天发展作出了重大贡献。2016年3月16日,天宫一号正式终止数据服务,全面完成了历史使命,进入轨道衰减期。

经北京航天飞行控制中心和专业机构分析,预计天宫一号再入大气层的时间在2018年3月31日至4月4日之间。